DIREZIONE DIDATTICA DI TODI
Scuola primaria di ……………….. 
A.S………………
UDA
(L’uda può essere soggetta a modifiche)
	UNITÀ DI APPRENDIMENTO

	ANALISI DEI BISOGNI FORMATIVI

	Si fa riferimento ai documenti relativi alle “Analisi delle situazioni di classe” e ai risultati conseguiti in itinere.

	Titolo
	

	Prodotto
(Breve descrizione)
	

	Competenze chiave europee
CURRICOLO delle COMPETENZE

	Descrittori di competenza


Declinare per le classi prime, seconde e quarte
	Obiettivi di apprendimento/
 Abilità

	Contenuti/
Conoscenze


	Competenza alfabetica funzionale 
	
	
	

	Competenza multilinguistica
	
	
	

	Competenza matematica e competenze in scienze, tecnologia e ingegneria
	
	
	

	Competenza digitale 
	
	
	

	Competenza personale, sociale e capacità di imparare ad imparare
	
	
	

	Competenza in materia di cittadinanza
	
	
	

	Competenza imprenditoriale

	
	
	

	Competenza in materia di consapevolezza ed espressione  culturale

	
	
	

	Classe coinvolta
	

	Tempi 
	

	Metodologie
	

	Fasi di lavoro

	Fase preparatoria 
(brainstorming, consegna agli studenti, preparazione degli ambienti etc...):
Fase operativa 
(svolgimento delle attività e la realizzazione del prodotto):
Fase conclusiva 
(verifica, autovalutazione degli alunni e valutazione dell’UDA):

	Risorse umane

	

	Strumenti
	

	Valutazione delle competenze

	TABELLA VALUTAZIONE COMPETENZE 5 ANNI


	
	


LA CONSEGNA AGLI STUDENTI 
Per “consegna” si intende il documento che l’équipe dei docenti presenta agli studenti, sulla base del quale essi si attivano realizzando il prodotto nei tempi e nei modi definiti, tenendo presente anche i criteri di valutazione. Il linguaggio deve essere accessibile, comprensibile, semplice e concreto.
L’Uda mette in moto processi di apprendimento che non debbono solo rifluire nel “prodotto”, ma fornire spunti ed agganci per una ripresa dei contenuti attraverso la riflessione, l’esposizione, il consolidamento di quanto appreso.   
	CONSEGNA AGLI STUDENTI

	Titolo UdA
Cosa si chiede di fare
In che modo (singoli, gruppi..)
Quali prodotti
Che senso ha (a cosa serve, per quali apprendimenti)
Tempi
Risorse (strumenti, consulenze, opportunità…)
Criteri di valutazione
 


SCHEMA DELLA RELAZIONE INDIVIDUALE
dello studente
Alla fine, si può richiedere a ciascun alunno una relazione individuale che renda conto del lavoro svolto. Mentre il compito richiesto dall’unità è svolto normalmente in gruppo, la relazione deve essere personale, perché ciò consente ad ogni singolo allievo di ripercorrere il lavoro svolto e di riflettere su di esso (riflessione-ricostruzione metacognitiva), permettendo anche l’autovalutazione. Inoltre consente al docente di verificare ciò che ciascuno ha mutuato dal lavoro svolto.
	RELAZIONE INDIVIDUALE

	Descrivi il percorso generale dell’attività
Indica come avete svolto il compito e cosa hai fatto tu 
Indica quali crisi hai dovuto affrontare e come le hai risolte
Che cosa hai imparato da questa unità di apprendimento
Cosa devi ancora imparare 
Come valuti il lavoro da te svolto 
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